

咸宁:按下企业恶意注销“暂停键”

本报讯“感谢法院提出的司法建议,我局立即深入研究,就规范简易注销登记问题做好整改,这对于优化营商环境、维护市场秩序具有重要意义……”近日,湖北省咸宁市中级人民法院收到咸宁市市场监督管理局的回函,反馈整改落实情况。

近年来,咸宁中院在审理民商事案件时发现,部分市场主体涉诉诉讼并未完结,本不符合简易注销程序,但其利用人民法院与市场监管部门之间的信息壁垒,通过提供虚假材料获取注销许可,意图逃避债务或者免

予诉讼。该恶意注销登记行为不仅严重干扰司法审判程序,而且扰乱了市场经济秩序,对其他市场主体及相关权利人的合法权益造成侵害。

为此,咸宁中院深入分析问题产生的原因,向咸宁市市场监督管理局发出司法建议。司法建议充分释法说理,并附上了相关法律法规和典型案例,着重建议该局从加强主管部门的核查责任、建立部门间的协作机制和联合惩戒机制等方面入手,加强市场监管部门、人民法院之间的协作配合,通过对恶意注销的市场主体采取

行政处罚、信用惩戒、司法强制措施等手段,惩治违法注销登记行为,倒逼市场主体规范适用简易注销程序,筑牢企业经营秩序安全线,避免简易注销手续成为股东逃避责任的“任意门”。

咸宁市市场监督管理局收到司法建议后高度重视,立即组织相关部门和人员进行深入研究,并结合实际情况,制定具体的改进措施,如公开办理企业简易注销登记的申请条件、登记程序、审查要求和审查期限,同时规范登记材料信息,优化办理流程,

强化信用约束;市场监管部门与人民法院之间建立常态化沟通协调和信息共享机制,实现市场监管部门和人民法院之间注销业务信息共享、同步指引。同时,咸宁市市场监督管理局还设立了投诉举报渠道,积极收集企业和公众对简易注销登记工作的反馈意见,并定期进行评估总结,及时发现和纠正存在的问题和不足,不断完善和优化注销登记工作机制和流程,切实优化营商环境。

(原载2024年8月26日《人民法院报》4版)

小驿站 大能量

温泉街道花坛社区打造暖心“邻里驿站”

本报讯(通讯员黄飞娟)看书下棋的邻里中心、群众门口的温馨驿站、锻炼身体活动室、群众跳舞的舞蹈室……

8月22日,咸安区温泉街道花坛社区夹皮沟邻里驿站统筹“近邻”资源,把社区服务窗口搬到了群众家门口,为居民提供免费充电、休息等便民服务,并为居民提供代办社会保险缴纳、代办生活缴费等10项代办事项,让“最多跑一次”变“一次不用跑”。同时,不定期为辖区高龄老人免费提供液化气送上门、小家电维修、理发等志愿服务。

为更好地服务小区居民,花坛社区多次召开“桂乡管家”议事会收集居

民意见,根据居民提出的意见,因地制宜成立“调解委员会”“应急队伍”以及“五老”人员队伍。考虑到辖区老旧小区较多,老年群体服务需求较大,社区特别制定“桂乡管家”温馨服务卡,小小的卡片上包含家电维修、上门理发、送水、送餐等日常服务电话,以及社区网格员联系方式,方便居民们根据需要随时联系。

家住政通路小区的徐奶奶今年86岁,由于行动不便,夹皮沟邻里驿站的志愿者上门为老人提供免费理发服务。徐奶奶开心地说道:“真是太谢谢你们了,早就想出去剪头发,不方便就一直没去,现在剪完头发,人轻松多了。”



花坛社区负责人表示,邻里驿站不仅是社区居民的共享空间,也是社区服务的载体阵地。下一步,花坛社区将积

极发动社会公益组织、志愿者和群众力量,不断完善邻里驿站服务功能,构建共治共享的和谐小区新局面。

家中财物不翼而飞 竟是隔壁邻居所为 天网恢恢,咸安警方擒获窃贼

本报讯(记者葛利利 通讯员陈莎莎)8月20日,咸安公安分局刑侦大队接到桂花派出所上报称,辖区明星村居民吴某家中被盗,柜子里17000元现金和价值50000余元的黄金首饰不翼而飞,损失达7万余元。

接警后,该局刑侦大队迅速行动,立即组织技术、侵财、视频等骨干刑侦人员赶赴吴某家中,对案发现场进行详细勘察。经现场勘验发现:被盗现

金和黄金首饰放置在吴某家三楼衣柜内一黑色肩包里,极其隐秘,且现场一、二楼无任何翻动痕迹,分析嫌疑人为攀爬翻窗入室,为本村或周边闲散人员可能性大。

在确定侦查方向之后,侦技人员战高温、冒酷暑,经持续作战,技术勘验组在现场地面成功提取到嫌疑人遗留的赤足迹一枚。同时,走访调查组在排查走访中发现,吴某家邻居何某(男,59

岁)平时游手好闲、无正当职业,但半月前开始大肆购置电动三轮车、名牌空调等异常消费行为,具有重大作案嫌疑。

8月21日10时许,经周密部署,该局刑侦大队雷霆行动,迅速将嫌疑人何某抓捕归案,经采集何某赤足迹检验比对,与现场遗留赤足迹同一,确认何某为盗窃嫌疑人。

然而何某到案后心存侥幸,拒不认罪,但在如山铁证面前,最终认罪伏

法,如实供述自己6月中旬,趁着吴某家中长期无人,扛着梯子从房子侧面翻进吴某家三楼,盗窃吴某放在柜子里的黄金首饰和现金,并将盗得黄金首饰分三地销赃变现。

随后,侦查人员开展追赃行动,追回现金32300元,扣押赃款购买空调一台、电动三轮电动车一台。目前,何某已被警方刑事拘留,追赃挽损仍在进一步进行。

珍爱生命 预防溺水

暑期来临,加强孩子的安全教育

防溺水的六不准

- 01 不私自下水游泳
- 02 不擅自与他人结伴游泳
- 03 不在无家长或教师的带领的情况下游泳
- 04 不到无安全措施、无救援人员的水域游泳
- 05 不到不熟悉的水域游泳
- 06 不熟悉水性的同学不擅自下水施救

危险水域
禁止游泳